
Má ria Szent Szí vé nek ün ne pe
Lk 2,41–51

„Sza va it any ja meg őriz te szívében…”

Pün kösd má so dik va sár nap ja utá ni szom ba ton ül jük meg. Az 
ün nep nyo mai a 11. szá zad ban tűn nek föl. Tisz te le tét ugyan az a 
misz ti kus kör nép sze rű sí ti, mint Jé zus Szí vé nek tisz te le tét. Az egy-
ház atyák nem be szél nek Má ria Szep lő te len Szí vé nek tisz te le té ről, a 
ki fe je zés csak Eadmerrel (†1124 k.) je lent meg a te o ló gi á ban. Ked ve-
ző fo gad ta tás ra ta lál a misz ti ku sok kö zött ez az el gon do lás, el ső sor-
ban Szent Mechtild, Szent Gert rúd és Svéd Szent Bri git ta nép sze rű-
sí tet ték a tisz te le tét. 1646-ban Eudes Szent Já nos kong re gá ci ója ké ri, 
hogy en ge dé lyez zék ne kik a Má ria Szí ve-tisz te le tét. 1672-ben szá-
mos fran cia egy ház me gye át vet te ezt a szo kást a Rí tus kong re gá ció 
1669-es til tá sa el le né re. VII. Pius (1800–1823) en ge dé lyez te egy szer-
ze tes kö zös ség szá má ra a tisz te le tét. X. Pius (1907) a ka pu ci nu sok-
nak és az ágostonos re me ték nek is meg en ged te a tisz te le tét. Dön tő 
lö kést adott az egész kul tusz el ter je dé sé nek,   ami kor XII. Pius pá pa 
az 1942-ben fel aján lot ta Má ria Szep lő te len Szí vé nek az em be ri sé get. 
A fatimai je le né sek után pe dig méginkább meg erő sö dött a kul tusz. 
II. Já nos Pál pá pa 1981-ben az Efezusi Zsi nat 1550. év for du ló ja al kal-
má ból akar ta el vé gez ni ezt a fel aján lást, de ezt az el le ne el kö ve tett 
me rény let egy idő re meg hi ú sí tot ta. De az 1984-es fatimai lá to ga tá sa 
al kal má val a pá pa ezt meg tet te, majd 2000-ben meg is mé tel te ezt a 
fel aján lást Ró má ban a vi lág egy ház összes püs pö ké vel együtt.

A kul tusz lé nye gé ben ha son lít a Jé zus Szí ve-tisz te let hez, lel ki 
azo no su lás Má ri á val. Azért nép sze rű, mert a hí vő az zal a Má ri á val 
azo no sul, aki tel je sen em ber, és mint ilyen, nem pon to san ér ti, hogy 
mi is tör té nik ve le, és mi ért is tör té nik ve le mind az. A 12 éves Jé zus 
temp lo mi je le ne té ben Jé zus gon do la tai és a szü lei gon do la tai min-
den val lá sos sá guk el le né re erő tel je sen szét vál nak. A Jé zus csa lád ja 
kö ré ből szár ma zó ha gyo mány Jé zust tel jes mes si á si ön tu dat tal ren-
del ke ző, kül de té sé re kész gyer mek ként áb rá zol ja. De ugyan ak kor 
azt is be mu tat ja, hogy lel ké hez oly kö zel ál ló, és a ma guk ka pott 
fel ada tát val lá si lag ki tű nő en vég ző szü lők is ér tet le nül áll nak gyer-
me kük szo kat lan temp lo mi vi sel ke dé se előtt.

Az zal a hely te len elő í té let tel szá mol le a bib li ai tör té net, hogy 
Jé zus szü lei az An gya li üd vöz let bir to ká ban kön  nyen tel je sí tet ték 
kül de té sü ket, mert pon to san tud ták, hogy mi a fel ada tuk a gyer mek 
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és a fel ser dü lő Jé zus mel lett. A mai evan gé li u mi tör té net er re rá cá-
fol. Fel te he tő en Má ria és Jó zsef nem vol tak hen ce gő szü lők. A 
ke resz tény kö zös ség ben nem be szél tek az is te ni benn fen te sek biz-
ton sá gá val nyil ván va ló tit kuk ról. Fel te he tő en Jé zus ha lá la és fel tá-
ma dá sa után Má ria nem akart több nek lát sza ni, mint az is te ni tit kok 
ér tel mé nek ke re ső je, és nem mint ab szo lút bir to ko sa mu tat ko zott be 
a kö zös ség nek. Ké sőbb is Is ten tit ka i nak ke re sé sét jel ké pe ző hí vő 
ma radt a ke resz tény kö zös ség ben.

A misz ti ku sok eb ben fe de zik fel a sa já tos lel ki tar tal mat, amel-
lyel azo no sul ni sze ret né nek. A hí vők szá má ra az át élt hit nem a 
prob lé mák vég le ges meg ol dá sát je len ti, ha nem azt, hogy sok ért he-
tet len ség el le né re Is ten tit ka i nak és cse le ke de te i nek ér tel mét ők is 
to vább ke re sik éle tük ben. Az el mé lyült spi ri tu a li tás ra tö rek vő szer-
ze te si kö zös sé gek ben, va la mint nagy tör té nel mi és egyé ni ka taszt-
ró fák ide jén, sok val lá sos em ber vál ság ba ke rül. Nem ér ti, Is ten 
mi ért en ge di, hogy bi zo nyos tra gé di ák meg tör tén je nek velünk. Ha 
azo no sul ni tud nak az em be rek a szen ve dő Má ri á val, át élik em be ri 
hely ze tét, ak kor vá laszt kap nak kér dé se ik re.

Ta lán ma nap ság töb ben van nak, akik a hi tet azon na li gyógy-
szer nek tart ják, amely min den hely zet ben se gít. Né hány kis egy ház 
a mis  szi ó já ban a „ne félj, csak higgy” bib li ai ki je len tést túl hang sú-
lyoz va ilyen cso da gyógy szer ré igyek szik vál toz tat ni a ke resz tény 
hi tet. Ez vagy ha zug ság, vagy na iv ság, mely sok em ber hit be li 
csa ló dá sá hoz ve zet het. Má ria tit ko kat ke re ső alá za tos hi té vel va ló 
azo no su lás azon ban a szen ve dést és az ért he tet len sé get is el vi sel ni 
kész erős hit tel va ló azo no su lást je len ti. Ez vi szont sok fel nőtt 
szá má ra hi té nek egyet len vá lasz adá si mo dell jé vé vá lik. Má ria Szí-
vé nek tisz te le te pszi cho ló gi ai vagy más né ven me di tá ci ós ma gya-
rá za tot és alap ál lást kö ve tel.
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